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YYNAPTHXEIX

A. Baowég 'Evvoteg

Opwopdc: Eotm A £va vtochvoro Tov GUVOAOL TV TpoypoTik@v optudv R. Ovoudlovue Ttpaypuotikn
ovvaptnon pe medio oplopnov to A pia Swdikacio (kovova) f, pe v omoia kébe otoreio x € A4,
avtiotolyiletar og éva kot povo éva mpaypotikd apldpd y. To y ovoudletar Ty TG f 6TO X Kt

ovpPoriCetan pe f(x).
Yovnlwg ypaeoovpe f: A — R ko 6t cuvéyeia divovpe tov TOTO TG suvdptnong, Ty, f(x) = ln(x).

IIedio Opropov pog cvvaptnone: Eivar to ohvoro 4, oniadr| to 6Ovoro TV aplBumv mov omekovilel n
cuvéptnon.
Yovoro Typdv pog cvvaptnong: Eivatl to ohvoro mov éxet yia ototyeia tov Tig Tiuéc e f o€ Oha ta x € 4
kot ovpPolriletan pe F(A). Eivon dnhaon:

f(A)={y| y=f(x), yiakdmowo x € 4}

I'pagwi Mopdastaon pog cvvaptnone: Eoto f pia cuvaptmon pe medio opiopod A kar OXy évo chotnua
OLVTETAYUEVDV 670 emtinedo. To chvoro Tev onueiov M(X,Y) yio ta onoia woyvet y = f(X), dnradn to cvvoro
tov onpeiov M(X,f(x)) L éyetor ypagum mapastasny g f kar copporiletar cuvibme pe Cr . H efiomon
y=f(x) enainbedetar povo and ta onuein ™mg Cr . Emopéveg, n y=f(x) eivor n e&icmon g ypaeikng
nopdotaong g f.

Ipocoyn: Aev vdpyovv onpeia g ypaeikng mapdotacng g f pe v idwo tetunuévn. Avtd onuaivet 6t
KGO KoTtakOpven gvbeio Exel pe ™ ypaeiky mapdotoot g f to ol éva koo onueio (oyfua 1).

(o) (B

Zyipa 1. H kapmodn tov (o) ivor n ypagum mopdotaon g ovvapmong f(x) = ru(x) . Kébe kataxdpoen
gvbeia &xel éva Koo onpelo pe TV KapmvAn. Avtifeta, o kKOKAOG Tov oxnuotos (B) dev pmopel va Bewpndel wg n
YPOPIKT GUVAPTNOT KATO10G GUVAPTNOTG.

Katackevn g ypa@iki|g mapdstacng g suvaptiong -f.
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H ypagum mopdotaong g ocvvaptnong -f eivor ocvppetpikn, og mpog tov dova X'X, TG YPOQIKNG
napdotaonc g f, ywati aroteleitor and to onueia M'(X,-f(X)) mov givar cvppetpikd tov M(X,f(X)), wg
npog tov G&ova X'X. (oynua 2).

Katackev g ypa@ikig mapdastacns g svvaptnong |fl.

H ypagwn napdotacn g [f| amoteleiton and ta tuqpata g Cr mov Ppickovion Tave omd Tov d&ova X'X
Kol 0o TO GLUUETPIKA, MG TPOG TOV AEova X'X, Tov tunudtov g Cr mov Bpiokovtol kdtm and Tov dEova
avtov (oynuo 3).
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(o) (B

Tyfpe 2. H kopmodn tov () eivor m ypague mapdotacn g cuvépmong f . Zto (B) ooivetan n ypagiki
napdotaon g f ko g -f.

(o) (B

Tyfqpe 3. H xopmodn tov (o) sivar m ypagwh mapdotaon g cuvépmong f . Zto (B) aivetar M ypagiki
nopaotoon mg f ko me [f].
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B. BAXIKEX XYNAPTHXEIX

1) pappikny f(X)=ax+
a>0 a<0 a =0 (otobepn)
2.
24 24
0
2 0 2 4
0 0
2 -2 0 2 - 5 s
2) Hopapory f(X)=ax’+ fx+y
a>0 a<0
2-
0
0
0
2 0 2
2
2
3) H nolvovopukn 3ov fabpod
a>0 a<0
: 0 0
-2 -2
, a
4) YrepBory f(x)=—
o> a<0

X
0

J2
0
3
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5) Hpitovo — Xvvnpitovo — E@antopévn
f (%) = nu(x) f(X) = ovv(x) f(x) = edx)

24

o

6) Exf0etikn Zvvaptnon
f(x)=¢" f(x)=e"

24

7) AoyaprOpikn Xvvaptinon
f(x) = log(x)
14

8) Ot cvvaptioelg f(x) = Jx xa g(x)= \/m .

24
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I'. IecotnTa - Illpaceig
IeotnTo Lovapticemv. Avo cuvaptioelg f kot g Aéyovtat iceg 6tav:
* £&yovV 10 1010 MEdi0 OpLoHoV A Kot
* v k@Oe x € A woydel f(X) = g(x).
Av n oyéon f(X) = g(X) woyver yia ke x € T < 4, 101€ O Aépe 0t1 o1 f ko g givan ioeg oto I

Mpacerg petacd ovvaptioemy.
Aivovton ot cuvaptioeig f kol g pe medio opiopod 4 kot B avtiotorya.
* ABpotopa: (f +g)(x) = f(x)+g(x),
* Awpopad: (f —g)(x) = f(x)-g(x),
* Twopevo: (f-g)(x) = f(x)-g(x),
* [InAiko: [ij(x) = M
g g(x)
To medlo opwopod TV cvvapticewv f+g, f—g, f-g evaw 10 ANB. To medlo opiopov g
ovvaptong anAiko /g eivar to 4 N B g€aipovuévov tov X Tov pundevifovv tov tapovouactn (dniadn myv

9).

Yovleon LovopTioEmy.

Av f, g eivon 800 cvvaptioeig e nedio opiopod 4, B aviictoiywg, tote ovopdalovue oOvOeon TG f e TV
g, ko T ovpPoriCovpe pe gof, T cvvaptmon pe THmo

go /() =g/ )|
To medio opiopod g gof anoteleitan amd OAa ta oTotKEia X Tov TEdiov opiopov g f yio o omoia To f(X)

aviKel 6to medio opiopov g g (oynua 4). Aniadn eivat To chHvoro
I'={xed| f(x)eB}.

Xyfqna 4. X0vheon cvvaptoemy.
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AoKkioeg

1
1.  Aiveton cuvéptnon f: (— 1, 1) — R pe tomo f (x) = log [1+—xj . No amoodeitete 0Tt 1oyVeL | GYEoN:
—X

fla)+ f(ﬂ)zf(%} v ke af (-1, 1).

2. Aivetanovvepmon f:R—>R:f (x) = x”. Na amodeifete 6TL 1oy 0EL:

Fle+1)-2f(x)+ fx-1)=2.

1
3. Na Bpeite to medio opiopov g cvuvapong f pe tono f (x) = % .
x°=3x+

4. No Bpeite to medio optopod g cvvaptnong f pe tomo f (x) =vJx —5x+6.

5. Na Bpeite 1o medio opiopod g cuvaptnong f pe tomo f (x) =log (x2 —3x).

6. Na Bpeite to medio opiopov g cvvaptnong f pe tomo f (x) =~—-Xx+

1
Jx+2
7. Aivovta ot cuvopticelg f, g pe TOmo: f (x) =Jx Kka g(x) =+/1-x. Na opioete 11 GUVOPTNGELG

f+g1f_g1f'g’£'

2

, , , X . , ,
8.  Afvovtat ot ouvaptioelg f, g pe tomo: f (x) = Kot g(x) =x+3, va e€etdoete av gival ioeg.

2 3u—1
F)= 2T o2 B
x+1-pu X+ u
TPOGOI0PIGETE TIG TPUYUATIKEG TYLES TOL U MOTE [ =g.

9. Aivovtar ot ovvapticelg f, g UE TOTO:

10. Aivovrtat ot cuvaptioelg f, g He tomo 6mwg o katw. No Bpeite to cuvola, ota omoia wyveL N

womta f=g.
. 2x* —2x 2x
) f(x)_ﬁ e g(x)— x*+x+1
.. x+1 x+1
ii = = |—
) 5= )= [

i) f(x)=1 (—x2 —6x+7)4 KoL g(x):410g(7—6x—x2).

og
iv) f(x)=+x vx—1 xon g(x)=x(x-1).
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MEPOX 2
MONOTONIA - AKPOTATA - ANTIXTPO®H

A. Baowég 'Evvoteg

I'vmoiog Avéovoa: Mo cuvaptnon kaieital yvnoing adéovoa oe £va dtdotna A Tov TEdioV OPIGHOV TG,
otav y1o kébe x,,x, €A pe x, <x, wyovst £(x,)< f(x,).

AvEovoea: Mia cuvaptnon koieitoar avéovoa oe €vo dtaotnuo A Tov Tediov OpioHov NS, 0TV Yo Kabe
X;,X, €A pe x; <x, wydvet f(xl)s £x,).

I'moing ®Oivovsa: Mo cuvaptnon koieitoan yvnoing edivovca oe éva dtdotnua A tov mediov optopol
™me, Otav Y kébe x,,x, € A pe x; <x, woyvel f (x1)> f (xz).

®0Oivovea: Mo cuvaptnon kadeitoar eBivovsa oe éva dtdotnua A Tov ediov oploprod TG, OTaV Yo KAOE
X;,X, €A pe x; <x, woyvel f(xl)z f(xz).

I'vmeiog Movétovn: Mia cuvdptnon koieitoan yvnoiog povotovn og éva ddotnua A tov mediov opiopod
g, Otav ivan gite yynoiog avéovoa gite yvnoing pivovsa 6to A.

OlMké Méyreto: Mo cuvaptnon f e medio opiopod 4, Oa Aépe 6t mapovctdlel 6to x, € A oMKd péyioto,
otav f(x)< f(x,) yowxdbe x e 4.

OlMké Elayreto: Mo cuvapton f pe medio opiopod 4, Ba Aépe 611 mapovctdlel oto x, € A olMkd
erdyloto, 0tav f(x) > f(x,) Yy kdbe x € 4.

Tyfpa 5. H cvvéptnon tov oynuotog sivar yvnoiong avéovso cto ddotnue (—o0,—2], yvnoing @bivovso oto
dbomuo [—2,3] xa yvnoing avéovsa cto Sidomua [3,+00). H cuvapmmon dev éxel 0dte 0MKkd péYIGTO 0VTE

oMk6 ghdyioto. Tapovstélet, Opme, Tomikd PéyioTo 610 onueio X = —2 kot Tomkd ehéy1oTo 6To onueio X = 3.
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Tyfpa 6. H cuvéptnon tov oynuotog stvar yvnoing advovsa oto didotue (—o0,—2], yvnoing @bivovso oto
Siomua [—2,1], yvnolog avéovsa oto Sibomua [1,3] xar ywnoiog @divovca oto Siomua [3,400). H
GLVAPTNON TOPOVGLALEL OMKO LEYIGTO 6TO onusio X = —2, Tapovctdlsl Tomkd eAdyioto 610 onusio X =1 Ko
TOMIKG PéYIoTO Y1 X = 3.

To oMKk péyloto Kot T0 OMKO EAGYIOTO KAAODVTOL OAKE akpdTATO TG GLVAPTNOTG.

Xvvaptnon 1-1: M cvovapmnon f: A —R, kareitor cuvdptnon 1-1, o6tav ywo kébe x,,x, € A woydeL n
cuvemayoyn x, # x, = f(x,) # f(x,), N w0odvvapa woyvet 1 cuvenaywyn f(x,) = f(x,) = x, =x,.
Amo Tov Topomdve opiopd TPOKLTTEL OTL:
= M cvvaptnon ivor 1-1, av Kot povo av yo Kabe ototyelo Y Tov GLVOAOL TGV NG, M &icwon
f(x) =y é&etoakppog po Avon wg mpog X.
= M cvvaptnon ivor 1-1, av Kot povo av dgv vdpyovv onueion S YPAPIKNG TG TAPACTUCNG LE
v 01 tetoypévn. Kabe opilovtia gubeia tépverl ) ypoeikn Topdctact TG GVVAPTNONG TO TOAD
o€ éva onueto.
= Av pa cvvaptnon givorl yvnoimg povotovn, tote eivar ko 1-1. Yrdpyovv dpmg suvaptioeig 1-1 wov
dev gtvarl yviota LovOToveC.

Avtiotpoen Tovaptnon: Aiveton i svvapton 1-1, £ : A —»R. Opilovpe Tv avtictpoen cvvaptnon f
wgelfg. [ f(A) =R () =x,yaxibe ye f(A), ue y = f(x), yiokémoo x € 4.
[Ipocoyn:

» H [ éye1nedio opiopod o chvoro tudv f(A4) g f .

* H /' &gl ovvolo Tiudv to medio opiopod 4 g f .

*  Joydetn oodvvapia f(x)=y < f(x)=y.

* T kGbe x € 4 oydet f(ffl(x))=f71(f(x))=x.

*  Ovypoguwég nopaotdoes C, Ko C_ 1 TOV cuvoptioeny [ kou £ eivol GUUUETPIKEG WG TPOC TNV

evbeio y =x ( dryotdpo Tov 1% Ko Tov 3 TeTApPTNHOPiOL).
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Iyipa 7. Ot ypagkég napactacelg C, ko C 1 TOV cuvoptioenv f kol f ' eivol GUPUETPIKEG

¢ mpog TNV gvbeilo y =x.

Aptuo Xovaptnon: Mo covaptnon f Oa Aéyetat dptio av Kot HOVO av:
A) To nedio opiopod mg D, givar GuppeTpikd wg mpog 1o 0 kot
B) o k6B x € D, oyder f(—x) = f(x) .

Ieprrt Zovaptnon: Mo cuviptnon f Oa Aéyetor Tepttt av Kot Hovo av:
A) To medio opiopod mg D, eivon GUUUETPIKO O TPpog To 0 Ko
B) ' xabe x € D, wydet f(—x) =—f(x).
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AoKkioeg

1. No e£gTdoete oV 01 TOPAKAT® GLVOPTNGELS EIval APTIEC N TEPITTEC.
A) f(x)=2x" =3x" -1 B) f(x)=nu(x*)
x—1
D) flx)=— A) f(x)=2x"—x
x+1

2. AgiEte 611 ovvapmnon f(x) =In 1+ 2x glvon epetn).

3. No e€etaotel av o1 endueveg cuvaptioelg ivor 1-1.

A) f(x)=2x+5 B) f(x)=x>-2 T) f(x):]nL1 A) f(x)=e* -2
o

o ) 2x+3 xe(—»,3] )
4., Amodeilte 6tin cvvaptnon f(x) =4 , dev etvan 1-1.
x°—4 xe(3,+0)

-1
5. Atveton ) cuvéptnon f(x) = x—l . E€etdote av ivan 1-1. Av amavinoete katapatikd Ppeite v
X+
avticGTPOPN GLVAPTNOT).

0. Atveton n ovvapmon f(x) =2—-In(x—1). Amodeite 611 avtioTpéPeTor Kot vVROAoyioTe TNV
avVTIoTPOPT TNG.

X

7. Atvetan 1 ovvapmmon f(x) = Amodeilte OTL avTIoTPEQPETOL Kol VTOAOYIoTE TNV

X

avVTIoTPOPTN TNG.
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